
VERBALE DEL 14 NOVEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 14 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1369644 del 28/10/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:05 presiede la seduta il Presidente Viscuso Giacomo. E’ assistito dal Segretario l’Esp. 

Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Sala, Tusa e Viscuso. Risulta assente il presidente Federico. Verificato il 

quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Alle ore 10:10 entra il presidente Federico che presiede. 

Il consigliere Gandolfo comunica che ieri pomeriggio è stato contattato da alcuni cittadini residenti in via 

Conte Federico parte alta, in quanto un camion stava togliendo i rifiuti storici ubicati nella strada secondaria. 

Il consigliere vi si è recato e ha notato che dal camion, che non era della Rap, è sceso un bobcat che ha spostato 

i rifiuti posizionandoli sul marciapiede. Poiché questi operai non appartenevano all’azienda Rap, chiede 

notizie, in quanto i cittadini vogliono denunciare il fatto a chi di competenza, visto che questi operai hanno 

illegalmente lasciato i rifiuti sul marciapiede. 

Il presidente Federico dichiara che sarà sua cura informarsi in quanto il decoro del territorio va tutelato. 

In seguito si affronta l’argomento inerente il giro organizzato in trenino per portare i bambini delle scuole 

elementari al CCR e il breve giro in alcune vie del nostro territorio. Si cerca di trovare il percorso adatto e si  

stabilisce di richiedere l’autorizzazione all’Ufficio mobilità e traffico e l’autorizzazione affinché i bambini 

siano coperti da assicurazione durante il percorso. 

Al termine della discussione il presidente Federico nomina scrutatori i consiglieri Piazzese, Sala e Tusa 

e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura dei verbali 

del 07, 19 e 21 Settembre 2022. Si passa alla votazione degli stessi che vengono approvati all’unanimità 

dei presenti alle ore 10:20. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Guaresi chiede il prelievo della 

mozione a sua firma prot. n. 1874 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1874 del 07 Novembre 2022, avente per oggetto: Sistemazione semaforo 

o installazione segnaletica verticale con luci lampeggianti a led su rettilineo pericoloso di via Pomara 

(prima che qualche altro pedone viene travolto dai mezzi) e il consigliere Guaresi la descrive brevemente, 

sottolineando che il semaforo pedonale ubicato su via Pomara non funziona dal 2014 e giornalmente, chi 

attraversa la carreggiata, rischia di essere travolto dai mezzi in corsa. Poiché i comuni hanno il dovere di 

investire sulla sicurezza dei pedoni e sui passaggi pedonali, chiede di approvare favorevolmente la mozione. 

Il consigliere Tusa fa un plauso alla mozione e anticipa il suo voto favorevole. Poiché in questo tratto di 

strada gli automezzi sfrecciano velocemente, spera che gli uffici preposti possano espletare in tempi celeri 

quanto richiesto nella mozione, per dare serenità ai cittadini. 

Il presidente Federico ritiene che ci sia ben poco da dire alla mozione, ben vengano mozioni atte a mettere 

in sicurezza le nostre strade e tutelare l’incolumità pubblica. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 10:30. 

Alla stessa ora il presidente Federico chiude la seduta di consiglio. 
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